
2 

 

 
ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 38ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 09 DE MAIO DE 
2023. 

 
Presidente  : Marinaldo Cardoso 
Secretários : Carol Gomes 1ª e 2ª  

              Rostand Miranda (Rostand Paraíba) 
  
  

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Afonso Avelino (Rui da 

Ceasa), Aldo Cabral,  Alexandre Pereira da Silva (Alexandre do Sindicato), 

Anderson Almeida (PILA), Antônio Alves Pimentel Filho, Bruno Faustino, 

Clédson Rodrigues da Silva (Dinho Papa-Léguas), Eva Gouveia, Fabiana 

Gomes, Hilmar Falcão, Ivonete Ludgério, Janduy Ferreira, Josilene Maria de 

Oliveira (Jô Oliveira), Olímpio Oliveira, Pr. Luciano Breno, Maria de Fátima 

(Dona Fátima), Renan Maracajá, Saulo Noronha, Saulo Germano e Waldeny 

Santana. O Senhor Presidente convida o vereador Pr. Luciano Breno, para 

fazer a leitura de EFÉSIOS 6:10 que fala assim: “Finalmente, fortaleçam-

se no Senhor e no seu poder”. A 1ª SECRETÁRIA LÊ O SEGUINTE 

EXPEDIENTE: - DIVERSOS: - RECEBEMOS O OFÍCIO DE NO 001/2023, 

DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, 

INFORMANDO QUE O PROJETO DE LEI DE NO 311/2022, DE AUTORIA 

DO VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, RECEBEU PARECER CONTRÁRIO 

DA REFERIDA COMISSÃO. PROJETOS DE LEI NºS.: - 134/2023 DE 
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AUTORIA DO VEREADOR WALDENY SANTANA, QUE DENOMINA DE 

DOM HENRIQUE SOARES DA COSTA UMA DAS NOVAS RUAS DE 

CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 135/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR WALDENY SANTANA, QUE DENOMINA DE 

MONSENHOR JONAS ABIB UMA DAS NOVAS RUAS DE CAMPINA 

GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 136 DE 2023 DE AUTORIA 

DO VEREADOR WALDENY SANTANA, QUE DENOMINA DE PADRE LÉO 

TARCÍSIO GONÇALVES PEREIRA UMA DAS NOVAS RUAS OU 

AVENIDAS DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 

137/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR WALDENY SANTANA, QUE 

DENOMINA DE DOM ALDO DI CILLO PAGOTTO UMA DAS NOVAS RUAS 

DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 138/2023 DE 

AUTORIA DA VEREADORA DONA FÁTIMA, QUE CONCEDE TÍTULO DE 

CIDADANIA CAMPINENSE A GUILHERME BIANCHI BRAGA NERY E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 139/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 

CLÉDSON RODRIGUES (DINHO PAPA-LÉGUAS), QUE DISPÕE SOBRE 

A AUTORIZAÇÃO AO PODER EXECUTIVO PARA IMPLANTAÇÃO DE 

LOMBADAS E FAIXAS ELEVADAS NAS VIAS ONDE EXISTAM ESCOLAS 

MUNICIPAIS, ESTADUAIS, PARTICULARES E CRECHES DA REDE DE 

ENSINO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE; - 140/2023 DE AUTORIA 

DO VEREADOR SAULO NORONHA, QUE DENOMINA DE FATIMA 

CAETANO UMA DAS NOVAS PRAÇAS DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 141/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR RENAN MARACAJÁ, QUE DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DA CONSTRUÇÃO OU ADAPTAÇÃO DE 

FRALDÁRIOS NOS SHOPPING CENTERS, INSTITUIÇÕES 

FINANCEIRAS, SUPERMERCADOS, RESTAURANTES E 

ESTABELECIMENTOS SIMILARES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 

142/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR RENAN MARACAJÁ, QUE 

DISPÕE SOBRE A UTILIZAÇÃO E CIRCULAÇÃO DE VEÍCULO 
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PARTICULAR TRANSPORTANDO PESSOAS COM TRANSTORNO DO 

ESPECTRO AUTISTA NAS FAIXAS EXCLUSIVAS DE ÔNIBUS NO 

MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº: - 

27/2023 DE  AUTORIA DO VEREADOR WALDENY SANTANA, CONCEDE 

MEDALHA DE HONRA AO MÉRITO MUNICIPAL A SENHORA MARIA 

JOSÉ SILVA (ZEZÉ LUZ), PELOS RELEVANTES TRABALHOS FEITOS À 

FRENTE DA REDE NACIONAL EM DEFESA DA VIDA E DA FAMÍLIA. 

PASSA-SE AO PEQUENO EXPEDIENTE: ABRE A VEREADORA CAROL 

GOMES, QUE AGRADECEU A TODOS OS COLEGAS, FUNCIONÁRIOS 

DA CASA, À IMPRENSA E AOS ASSESSORES PELAS FELICITAÇÕES 

NA DATA DO SEU ANIVERSÁRIO E PELOS VOTOS DE PESAR, VISTO 

QUE TAMBÉM FOI A DATA QUE MARCOU A PASSAGEM DO SEU PAI. A 

VEREADORA DISSE QUE ESTÁ COM SEU CORAÇÃO EM PAZ, POIS 

TEVE UM GRANDE PAI QUE O REPRESENTOU E TORNOU A PESSOA 

QUE ELA É HOJE. TAMBÉM TRATOU A RESPEITO DO ”MAIO FURTA-

COR”, CRIADO ATRAVÉS DA LEI DE SUA AUTORIA DE Nº 8.498, COM O 

OBJETIVO DE PROMOVER A CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE A SAÚDE 

MATERNA. DE ACORDO COM A VEREADORA, 1 A CADA 4 MULHERES 

SOFREM VIOLÊNCIA NO PARTO, 1 A CADA 4 MULHERES DEPRIMEM 

APÓS O PARTO, 1 A CADA 2 MULHERES PERDEM O TRABALHO APÓS 

SER MÃE, 1 A CADA 5 MULHERES DESENVOLVEM ALGUM 

SOFRIMENTO PSÍQUICO DURANTE O PUERPÉRIO. DIANTE DESTES 

DADOS, A VEREADORA DISSE QUE PENSANDO NÃO SÓ COMO 

PARLAMENTAR, MAS TAMBÉM COMO MÃE, ELABOROU A 

PROPOSITURA DO PROJETO, QUE TRAZ PARA CAMPINA GRANDE 

AÇÕES QUE SÃO DESENVOLVIDAS DURANTE TODO O MÊS, POR UM 

GRUPO DE MULHERES E ATRAVÉS DA SECRETARIA DE SAÚDE. O 

INTUITO É CONSCIENTIZAR QUE ESTA É UMA CAUSA DE TODOS. 

ENFATIZOU QUE AO PONTO QUE SE CUIDA DAS MÃES, TAMBÉM 

ESTAMOS CUIDANDO DESSAS CRIANÇAS. EM SEGUIDA, OCUPA A 
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TRIBUNA O VEREADOR ANTÔNIO ALVES PIMENTEL FILHO, QUE MAIS 

UMA VEZ FALOU A RESPEITO DO MUTIRÃO DO PROGRAMA SAÚDE 

DE VERDADE, FAZENDO CRÍTICAS AO SISTEMA. DE ACORDO COM 

PIMENTEL, O MUTIRÃO NÃO IRÁ SUPRIR A DEMANDA REPRIMIDA DA 

CIDADE, DIANTE DOS DADOS QUE FORAM DIVULGADOS PELA 

SECRETARIA DE SAÚDE. O VEREADOR TAMBÉM CITOU AS GRANDES 

FILAS E AS PESSOAS QUE MARCARAM SEUS EXAMES, MAS AO 

CHEGAR NO LOCAL, OS PROFISSIONAIS DISSERAM QUE PRECISAM 

REMARCAR. PIMENTEL ESTENDEU AS SUAS CRÍTICAS À EDUCAÇÃO 

DA CIDADE E DISSE QUE EM OUTRO MOMENTO TRATARÁ SOBRE O 

TEMA. POR CONSEGUINTE, FAZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

JANDUY FERREIRA, QUE DEMONSTROU PREOCUPAÇÃO SOBRE UMA 

PROBLEMÁTICA RELACIONADA AO BAIRRO DAS MALVINAS, NO QUE 

DIZ RESPEITO AO TRABALHO DESENVOLVIDO PELA CAGEPA E A 

FALTA DE RESOLUÇÃO. O VEREADOR DISSE QUE JÁ FAZ 20 ANOS 

QUE ACOMPANHA O PROBLEMA RELATIVO AOS ESGOTOS E AS 

PESSOAS QUE PEDEM PROVIDÊNCIAS. ALÉM DISSO, ALGUNS 

SERVIÇOS DE RECUPERAÇÃO FEITO PELA CAGEPA, COMO 

RECAPEAMENTOS, JANDUY DISSE QUE SÃO UTILIZADOS MATERIAIS 

DE PÉSSIMA QUALIDADE. TRATOU SOBRE ACIDENTES QUE ESTÃO 

OCORRENDO PRÓXIMO A IGREJA DE BODOCONGÓ, E SOLICITOU AO 

SUPERINTENDENTE DA STTP, CARLOS DUNGA, PARA QUE FAÇA UMA 

FISCALIZAÇÃO E SE ENCONTRE UMA SOLUÇÃO. DE ACORDO COM O 

VEREADOR, UM CICLISTA VEIO A ÓBITO NO LOCAL. POR SUA VEZ, O 

VEREADOR ALDO CABRAL, FALOU A RESPEITO DA INAUGURAÇÃO 

QUE SERÁ REALIZADA HOJE, DE DUAS UNIDADES BÁSICAS DE 

SAÚDE NO BAIRRO DAS CIDADES E TAMBÉM DISSE QUE ESTEVE 

NESTA MANHÃ, DEIXANDO UMA PACIENTE NO HOSPITAL DR. EDGLEY 

E PODE VER COM SEUS PRÓPRIOS OLHOS A SAÚDE FUNCIONANDO. 

AGRADECEU AO PREFEITO BRUNO, QUE ESTÁ INVESTINDO MAIS DE 
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50 MILHÕES NA SAÚDE DA CIDADE E QUE APESAR DE NÃO SER UM 

INVESTIMENTO QUE DAR ”IBOPE”, COMO É O CASO DE REFORMAS 

DE ESCOLAS E CRECHES, MAS É UM INVESTIMENTO QUE VAI PARA 

AQUELE QUE MAIS PRECISA E NÃO TEM CONDIÇÕES DE ACESSAR 

OS SERVIÇOS DE SAÚDE. TAMBÉM DESTACOU A DEFASAGEM NA 

TABELA SUS E QUE É PRECISO TER PACIÊNCIA E CAUTELA QUANDO 

SE TRATA DA SAÚDE, POIS É UMA ÁREA QUE NUNCA DEIXARÁ DE 

TER DEMANDA E QUE QUANTO MAIS E MELHOR FIZER, MAIS 

SERVIÇOS IRÃO SURGIR. ELE CONVIDOU OS VEREADORES PARA 

CONTINUAREM FAZENDO O SEU PAPEL DE FISCALIZAÇÃO, PARA 

QUE TODOS OS SERVIDORES POSSAM ATENDER BEM A 

POPULAÇÃO. COMO ÚLTIMO INSCRITO, O VEREADOR ROSTAND 

PARAÍBA FEZ UMA DENÚNCIA DA REFORMA QUE ESTÁ OCORRENDO 

NO FABRICÃO NO MONTE CASTELO. INICIALMENTE DESTACOU QUE 

NÃO É CONTRA A REFORMA, MAS TRANSMITIU O VÍDEO DE UMA 

MORADORA DO LOCAL, QUE MOSTRA QUE O MURO ESTÁ 

ADENTRANDO NO CAMPO DE PELADA DO BAIRRO E DEIXANDO LIXO 

NO LOCAL. A ÁREA É UTILIZADA PARA PRÁTICA DE ESPORTES E 

PARA LAZER DA POPULAÇÃO DO LOCAL E O VEREADOR PEDIU QUE 

ESTA SITUAÇÃO SEJA SOLUCIONADA. AINDA CITOU UMA SITUAÇÃO, 

EM QUE SECRETÁRIOS ESTÃO CHEGANDO NOS BAIRROS, PARA 

DIZER QUE SÃO OS RESPONSÁVEIS PELA REALIZAÇÃO DE OBRAS E 

AÇÕES, COMO POR EXEMPLO, INSTALAÇÃO DE LÂMPADAS DE LED, 

QUEBRA-MOLAS E OUTROS SERVIÇOS. INFORMOU QUE ESSAS SÃO 

AÇÕES ELABORADAS PELOS VEREADORES ATRAVÉS DE 

REQUERIMENTOS APROVADOS NA CASA LEGISLATIVA. PASSA-SE AO 

GRANDE EXPEDIENTE: PELA ORDEM DE INSCRIÇÃO, OCUPA A 

TRIBUNA O VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA DA SILVA (ALEXANDRE 

DO SINDICATO), ABRIU O GRANDE EXPEDIENTE E DIANTE DOS 

EMBATES OCORRIDOS NA CASA, SE COLOCOU À DISPOSIÇÃO PARA 
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FAZER PARTE DA COMISSÃO DE ÉTICA DA CASA DE FÉLIX, SE O 

VEREADOR PRESIDENTE E OS DEMAIS COLEGAS CONCORDAREM 

COM A SUA PARTICIPAÇÃO. ALEXANDRE, LAMENTOU OS FATOS 

OCORRIDOS NO ÚLTIMO FINAL DE SEMANA, SE REFERINDO AO 

FALECIMENTO DE DOIS MÉDICOS E DE UM CIDADÃO CONHECIDO DA 

SUA FAMÍLIA. ESTE ÚLTIMO, TIROU A PRÓPRIA VIDA E SOBRE OS 

MÉDICOS, O VEREADOR INFORMOU QUE AINDA NÃO HÁ 

CONFIRMAÇÃO DA CAUSA DAS MORTES, MAS QUE TUDO INDICA 

QUE FOI SUICÍDIO. ALEXANDRE DESTACOU QUE ISSO LEVA A 

REFLETIR E PENSAR NA QUESTÃO DA SAÚDE MENTAL DESTES 

PROFISSIONAIS. ”QUANTAS PESSOAS BRINCAM, SORRIEM, MAS NO 

FUNDO HÁ UMA TRISTEZA PROFUNDA? COBRAMOS MUITO DOS 

MÉDICOS MAS ESQUECEMOS QUE SÃO SERES HUMANOS TAMBÉM”. 

ELE PRESTOU SOLIDARIEDADE ÀS FAMÍLIAS ENLUTADAS. OUTRO 

TEMA TRAZIDO, FOI A RESPEITO DO OCORRIDO NO JARDINS CLUBE, 

AO LADO DO ESTÁDIO AMIGÃO, COM SUPERLOTAÇÃO E INVASÃO DE 

PESSOAS NO LOCAL. O VEREADOR DISSE QUE É NECESSÁRIO 

SABER A CONDIÇÃO DE FUNCIONAMENTO DESSAS CASAS DE 

EVENTOS, SOBRETUDO DURANTE AS FESTIVIDADES DO MAIOR SÃO 

JOÃO DO MUNDO. SOBRE A SITUAÇÃO, ALEXANDRE INFORMOU QUE 

PROTOCOLOU UM REQUERIMENTO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA 

DISCUTIR COM O CORPO DE BOMBEIROS, SAMU, SESUMA, POLÍCIA 

AMBIENTAL E OUTROS ÓRGÃOS RESPONSÁVEIS. FINALIZANDO, ELE 

ACRESCENTOU QUE A POLÍCIA AMBIENTAL É RIGOROSA COM O SOM 

DAS IGREJAS E QUE É PRECISO SABER DE QUE MANEIRA ESTÃO 

SENDO REALIZADAS A LIBERAÇÃO DESSES EVENTOS. EM SEGUIDA, 

O VEREADOR WALDENY SANTANA, FALOU INICIALMENTE SOBRE 

SUA POSIÇÃO FAVORÁVEL À REFORMA DO FABRICÃO, QUE IRÁ 

PROMOVER NOVOS POSTOS DE TRABALHO E DESENVOLVIMENTO 

DO COMÉRCIO NA CIDADE. O VEREADOR RELEMBROU QUE SEMPRE 
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ESTEVE TRATANDO DO TEMA E PONTUANDO A NECESSIDADE DA 

REFORMA, E QUE NO MOMENTO, SE PRECISAR DE ALGUM AJUSTE, 

PODE FISCALIZAR E ACOMPANHAR. MENCIONOU O TRABALHO DO 

SENADOR VENEZIANO VITAL DO RÊGO, QUE TEM BUSCADO 

FACILITAR A LIBERAÇÃO DO EMPRÉSTIMO PARA A CIDADE DE 

CAMPINA GRANDE. INFORMOU AINDA QUE EM BREVE ACONTECERÁ 

A REFORMA DA PRAÇA CLEMENTINO PROCÓPIO E QUE TEM UMA 

PREOCUPAÇÃO COM OS AMBULANTES E COMERCIANTES QUE 

ATUAM NO LOCAL. COMO SUGESTÃO, FALOU SOBRE A REFORMA E 

ADAPTAÇÃO NO FÓRUM AFONSO CAMPOS, PARA QUE 

PROVISORIAMENTE POSSA RECEBER ESSES COMERCIANTES, 

ENQUANTO AS OBRAS SÃO EXECUTADAS. POR FIM, O VEREADOR 

DISSE QUE ESTEVE NO LOTEAMENTO VICENTE CORREIA E ESTÁ 

COBRANDO A EXECUÇÃO DESTAS OBRAS E RELEMBROU QUE NO 

PRÓXIMO DIA 16 DE MAIO, OCORRERÁ UMA SESSÃO ESPECIAL, DE 

SUA AUTORIA, EM ALUSÃO A PROMOÇÃO E VALORIZAÇÃO DA VIDA, 

COM PALESTRA DA ZEZÉ LUZ, COM O MÉDICO RADIOLOGISTA 

RAMONIER MIRANDA E OUTROS. O VEREADOR AINDA ESCLARECEU 

A RESPEITO DA SUA POSIÇÃO POLÍTICA E DISSE QUE NÃO EXISTE A 

POSSIBILIDADE DE SER OPOSIÇÃO DO GOVERNO BRUNO CUNHA 

LIMA. COMO ÚLTIMO INSCRITO, BRUNO FAUSTINO NA TRIBUNA, MAIS 

UMA VEZ TRATOU O TEMA DA SAÚDE. DE ACORDO COM O 

VEREADOR, A ZONA OESTE SOFRE COM DESCASO NO QUE DIZ 

RESPEITO A FALTA DE FUNCIONAMENTO DE UNIDADES BÁSICAS DE 

SAÚDE, ALÉM DA UBS FECHADA NO BAIRRO DA RAMADINHA I, E NO 

BAIRRO DO MUTIRÃO, QUE TEVE SUA ESTRUTURA DERRUBADA, 

PARA UMA NOVA SER CONSTRUÍDA, E QUE ESTA FOI A MESMA 

PROMESSA PARA A RAMADINHA I. POR FIM, CITOU TAMBÉM O 

POSTO DE SAÚDE DO SÍTIO SERROTÃO QUE É ATENDIDO APENAS 

UMA VEZ POR MÊS. AINDA SOBRE O TEMA, DISSE QUE RECEBEU 
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UMA DENÚNCIA EM SEU GABINETE, O SOBRE O POSTO DO SÃO 

JANUÁRIO, QUE SE ENCONTRA EM REFORMA HÁ MUITO TEMPO E A 

COMUNIDADE TEM QUE SE DESLOCAR ATÉ O POSTO DE SAÚDE DE 

LAGOA DE DENTRO, ENFRENTANDO FILAS QUILOMÉTRICAS PARA 

CONSEGUIR UMA FICHA. BRUNO DISSE QUE ESTAVA DISPOSTO A IR 

COM TODOS OS VEREADORES VISITAR OS LOCAIS. FINALIZANDO, 

RELEMBROU QUE A EMPRESA RESPONSÁVEL PELA REALIZAÇÃO DO 

SÃO JOÃO, NÃO ENTREGOU AO CORPO DE BOMBEIROS O PLANO DE 

SEGURANÇA DA FESTA E O COMANDANTE JÁ VEIO A PÚBLICO 

FAZER ESSA SOLICITAÇÃO. DISSE QUE A PREFEITURA PRECISA 

COBRAR, CASO CONTRÁRIO PODE FAZER COM QUE A FESTA SEJA 

ADIADA. A CASA PRECISA DEBATER ESSES TEMAS. (TODOS OS 

PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO 

TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO 

FACEBOOK E NO SITE WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE À 

ORDEM DO DIA: Não havendo matérias em pauta, o Sr. Presidente abre as 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, não havendo quem queira fazer uso da 

mesma. Não existindo mais nada à tratar o Exmo. Sr. Presidente encerra a 

presente Sessão, convidando para próxima Sessão Ordinária em local e 

hora Regimentais. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina 

Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada em 09 de maio de 2023. 

  

 

 

 

          Presidente                                                         1º Secretária 

 

 

 

HAT/... 


